
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε συνεργασία με το ΤΑΙΠΕΔ και κατόπιν συστηματικής 

διαβούλευσης με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και σε συμφωνία μαζί 

του, υλοποιεί το «Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών», συνολικού ύψους 50 

εκατ. ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει μελέτες και δράσεις καθαρισμών για αντιπυρική προστασία. 

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι δράσεις αντιπυρικής προστασίας σε περιοχές υψηλού 

κινδύνου οι οποίες έχουν υποδειχθεί από την Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος 

του ΥΠΕΝ. Σκοπός τους η θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πιθανές 

πυρκαγιές στο μέλλον, ενώ προτεραιότητα δίδεται σε δράσεις όπως: καθαρισμούς δασικών 

εκτάσεων, συντηρήσεις/ βελτιώσεις δασικού οδικού δικτύου, δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ. 

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας.  

Προς πληρέστερη δε ενημέρωση σας, σχετικό τυγχάνει το από 08.06.2022 

(https://ypen.gov.gr/se-exelixi-ergasies-katharismou-dason-kai-syntirisis-dasikon-dromon-kai-

antipyrikon-zonon-se-oli-ti-chora/ ) Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Για 

την πλήρη εικόνα και κάθε ειδικότερη πληροφορία, όπως το ακριβές χρηματικό ποσό που 

αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη παρέμβαση που αφορά στη φετινή αντιπυρική περίοδο, 

παραπέμπουμε στο άμεσα αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Επιπλέον, με σχετική Απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών (Γ.Λ.Κ.), πραγματοποιήθηκε η 

μεταφορά επιπλέον 22.000.000,00€ για την ολοκλήρωση του τρέχοντος προγράμματος «Σχέδιο 

Προστασίας Δασών». 

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των Συνδέσμων 

τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών.  

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, με Απόφαση του Αν. Υπουργού Εσωτερικών 

(ΑΔΑ: 6ΠΝ946ΜΤΛ6-ΑΧ8), υλοποιήθηκε κατανομή ποσού ύψους 16.910.000,00 € από τους 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 7732/ 28.09.2022 Ερώτηση. 
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Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2022 σε Δήμους της Χώρας, για την κάλυψη δράσεων 

πυροπροστασίας. 

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των δράσεων Φορέων, οι οποίοι 

εμπλέκονται στην πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, 

καθώς και τον συντονισμό της δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε 

οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, συνεπεία δασικών πυρκαγιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το άρθρο 6 της 

Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση θεμάτων συνεργασίας 

του Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις 

Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους για την 

πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 2902 /27-04-2022 

Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), η οποία βρίσκεται αναρτημένη στον ιστότοπο 

www.civilprotection.gr και στην οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες και 

συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την πρόληψη 

και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα προπαρασκευαστικά μέτρα και 

δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και 

των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 

άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την 

υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους. 

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών 

Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία “ΙΟΛΑΟΣ” (4η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 

8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. 

Σκοπός του ανωτέρω σχεδίου είναι η διαμόρφωση ενός συστήματος αποτελεσματικής 

αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα πλαίσια του δυνατού- της 

προστασίας της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών και της προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος. Μάλιστα, προς διευκόλυνση/ επιτάχυνση του έργου των Δήμων, εξεδόθη το υπ’ 

αριθ. 3480/ 11-05-2020 Έγγραφο με αντικείμενο το Πρότυπο Υπόδειγμα Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών για σύνταξη σχεδίων από Δήμους. 

Περαιτέρω, υπενθυμίζεται ότι μια νέα αρχή υλοποιείται στη συνεργασία Πυροσβεστικού 

Σώματος και Δασικής Υπηρεσίας για την καλύτερη προετοιμασία του μηχανισμού ενόψει αντιπυρικής 

περιόδου. Για πρώτη φορά, τα δύο Υπουργεία ενώνουν τις δυνάμεις τους και από κοινού 

οργανώνουν συναντήσεις ανά την Ελλάδα των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με τα 

στελέχη της Δασικής Υπηρεσίας για τον συντονισμό και την ενίσχυση της συνεργασίας τους σε 

θέματα δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, καθώς και για την αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων και 

ρόλων σε όλα τα στάδια αντιμετώπισης των πυρκαγιών και συγκεκριμένα, στην πρόληψη, την 

καταστολή και την αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή 

σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 20.03 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/se-

thessaloniki-kai-larisa-o-hristos-stylianidis-kai-o-giorgos-amyras-i-enishysi), 22.03 

(https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/nea-arhi-sti-synergasia-pyrosvestikoy-

somatos-kai-dasikis-ypiresias-eyreies) και 14.04.2022 (https://www.civilprotection.gr/el/simantika-

themata/oloklironetai-o-kyklos-ton-syskepseon-pyrosvestikoy-somatos-kai-dasikis-ypiresias)  Δελτία 

Τύπου του Υπουργείου μας. 
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Στο πλαίσιο δε των διαδοχικών συναντήσεων εργασίας – συνεργασιών του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αλλά και 

των δια ζώσης συνεργασιών Δασικής και Πυροσβεστικής Υπηρεσίας που ήδη έχουν υλοποιηθεί και 

συνεχίζουν να υλοποιούνται, με σκοπό τον κοινό σχεδιασμό, τον προγραμματισμό και την άμεση 

υλοποίηση των προληπτικών έργων, εργασιών και δράσεων κατά του κινδύνου εκδήλωσης 

πυρκαγιάς, καθώς και την άμεση λήψη πρόσθετων μέτρων, στις περιπτώσεις που ο κίνδυνος αυτός 

διαφαίνεται αυξημένος, όπως επίσης και τη θεσμοθετημένη συμβολή τους, στις περιπτώσεις 

συμβάντων δασικών πυρκαγιών, στα οποία καλούνται να παρευρίσκονται στο πεδίο, εξεδόθησαν το 

υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/34729/1936 από 07.04.2022 Έγγραφό ΥΠΕΝ, καθώς και η υπ’ αριθ. 22377 

Φ.702.15 Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, αντίστοιχα. 

Επιπρόσθετα, ενόψει της τρέχουσας αντιπυρικής περιόδου, οι ορισμένες προς τούτο 

Επιτροπές των κατά τόπους Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, κατόπιν σχετικής Διαταγής του Αρχηγείου 

Πυροσβεστικού Σώματος, προέβησαν τόσο στην αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή των 

προβλημάτων που παρουσιάζει το δασικό, αγροτικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, το οποίο 

εξυπηρετεί τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης, όσο και στον έλεγχο των υπαρχόντων 

υδατοδεξαμενών, πυροφυλακίων καθώς και των πυροσβεστικών υδροστομίων. 

Αναφορικά δε με την Αναθεώρηση - Επικαιροποίηση των Επιχειρησιακών Σχεδίων 

Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, τις προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη 

διευκόλυνση του έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2022, καθώς και τη συνεργασία των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με τους εμπλεκόμενους Φορείς (Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού - Εθελοντικές Ομάδες 

Γ.Γ.Π.Π.) στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, σχετικές τυγχάνουν οι υπ’ αριθ. 12792, 

12793 και 15867 Φ.702.15 Διαταγές Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, αντίστοιχα. 

Αναφορικά δε με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, γνωρίζεται ότι, 

από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και Ανθυποπυραγών στις Σχολές της 

Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, 

εξασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και 

Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με μόνιμες και σταθερές 

εργασιακές σχέσεις.  

Προσέτι, δυνάμει του άρθρου 38 του ν. 4892/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 28), συνιστώνται Ειδικές 

Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) ως ειδικές, Περιφερειακές Υπηρεσίες του 

Πυροσβεστικού Σώματος. Οι Ε.ΜΟ.Δ.Ε. έχουν ως αποστολή: α. τη συνδρομή στην εκτέλεση έργων 

δασοπροστασίας έναντι κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, β. την υποστήριξη κατά τη διενέργεια των 

επιχειρήσεων κατάσβεσης, μέσω εξειδικευμένων πεζοπόρων και αερομεταφερόμενων τμημάτων και 

χρήσης ειδικών μηχανοκίνητων μέσων και μηχανημάτων έργου και γ. τη συνδρομή στην 

αντιμετώπιση των συνεπειών από φυσικές, τεχνολογικές και λοιπές καταστροφές. 

Μάλιστα, την Παρασκευή 10 Ιουνίου 2022, ολοκληρώθηκε η πρακτική και θεωρητική 

εκπαίδευση των Πυροσβεστών που επρόκειτο να στελεχώσουν τις Ειδικές Μονάδες Δασικών 

Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) και η τελετή αποφοίτησής τους, πραγματοποιήθηκε στις έξι (6) συνολικά 

Υπηρεσίες με έδρες σε Ελευσίνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Λαμία, Ιωάννινα και Πάτρα. Προς 

πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 10.06.2022 

(https://www.fireservice.gr/el_GR/-/telete-olokleroses-praktikes-kai-theoretikes-

ekpaideuses-ton-pyrosbeston-pou-stelechonoun-tis-eidikes-monades-dasikon-epicheireseon-e-mo-

d-e- ) Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος. 
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Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι, δυνάμει του άρθρου 151 του ν. 4662/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), 

ρυθμίζεται η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό Σώμα, με κριτήριο τις 

ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες. Τούτου δοθέντος, δυνάμει της υπ’ αριθ. 79240 Φ.102.2/ 

31.12.2021 Διαταγής, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος προέβη στην κατανομή συνολικής 

υπηρετούσας δύναμης του πυροσβεστικού προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος στις 

λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού για το έτος 2022 -μεταξύ άλλων- και για την Περιφερειακή Ενότητα 

Δράμας, στην οποία -βάσει δυναμολογίου- υπηρετούν σαράντα οκτώ (48) πυροσβεστικοί υπάλληλοι 

(μέχρι το βαθμό του Πυρονόμου), ήτοι δύο (2) επιπλέον της υπόψη κατανομής. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

                                                                -Ο- 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Χρήστος Στυλιανίδης 
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